

MISCAREA

ABONAMENTE:

Un an 260 lei
Sase luni 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Înălț. Piața Unirii No. 6
orele de birou: 9—12 a. m.
13—5 p. m.

ANUNCIURI ȘI RECLAME:

Se potrivește în condiții avantajoase direct la
administrarea acestui ziar, Piața Unirii 6.
Deosemena prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcția unui comitet
de redacție

Cartelul electoral

— INTRE NAȚIONALI ȘI ȚĂRANIȘTI —

Cartelul electoral naționalo-țărănist care s'a produs în locul proiectatei fuziuni are două semnificații:

El arată pedeparte cât de adverse și rivale sunt așa zisele concepții ale celor două grupări, iar pe alta cât de slabe se resimt ele de câte ori este vorba să se prezinte în fața alegătorilor. Și numai din această cauză din urmă s'a putut ajunge, forțați de împrejurări, la acest nou cartel al cărui rezultat, practic—oricare ar fi el—este întotdeauna nul.

În această privință avem cazul recent și tipic al frontului unic din așezările comunale.

Ce a rămas de pe urma acestei demonstrații electorale? Realizată s'a într'adevăr o comunitate de idei și de energii pentru binele și folosul obștesc?

Realitatea e prea crudă ca să mai fie nevoie de comentarii. Faimosul „front“ a pierit a doua zi după alegeri iar ca rezultat practic se constată că noile consilii comunale pe cari le-a dat acest

front au căzut în totală disgrație, din cauza rivalităților între elementele culese—fără a mai vorbi de competența lor. Cazul municipiului de la Iași este eloquent.

Noul cartel electoral dintre d-nii Iorga și Stere nu are nici o valoare politică, întrucât el nu aduce o colaborare efectivă de idei și principii armonizate, ci o simplă luptă de a putea aduna voturi. Ori și aci calculul nu este prea fericit.

În vechiul regat, naționali nu vor spori rezultatul țărăniștilor, ei fiind dezorganizați. În Basarabia țărăniștii nu vor avea ce câștiga de pe urma naționalilor după cum în Ardeal aceștia din urmă nu vor trage prea mari foloase prin concursul țărăniștilor.

Ceea-ce poate da cartelul acesta, drept rezultat practic, e perpetuarea unei obstrucții care poate îngrijora guvernul, fără ca această obstrucție să aducă vre-un succes politic efectiv pentru vreuna din grupările cartelate.

DOUĂ MARI INSUCSESE ale GUVERNULUI AVERESCU

În buletinul politic de astăzi ziarul «Universul» subliniază două mari insucsele ale guvernului d-lui Averescu: scăderea nivelului și atitudinea Italiei față de Basarabia.

«Universul» nu are nici un motiv ca să facă politică anti-guvernamentală. De aceea reproducem constatările ei obiective—pe cari le-am făcut și noi—și din care se vor deduce greșelile de neiertat cu care a debutat guvernul d-lui Averescu.

În chestia catastrofei leului și a aflișului Italiei, „Universul“ face aceste reflecții:

«De o cam dată, cu regret trebuie să înregistrăm la pasivul noului guvern, două împrejurări dureroase: Scăderea nivelului la o cotă necunoscută până azi pe comunicatul italian apărut în ofișul «Tribuna» prin care se declară că rezistența Italiei în a nu se recunoaște Basarabia va continua.

Ar fi nedrept a da vina acestor dureri politice și economice asupra guvernului actual. Nu.

Cauzele sunt vechi. Dar cum în politica succedă sau însucsesul dă măsura valorii unui guvern, generalul Averescu, deși abia venit, s'ar fi mândrit cu drept cuvânt dacă s'ar fi întâmplat ca azi leul să fie mai urcat, iar Basarabia recunoscută și de Italia. Cine i-ar fi putut tăgădui dreptul de a-și trimițea aceste succese? Dar ele nu s'au produs, și trebuie să fim logici întrebându-ne, dacă străimătatea care în ambele aceste chestiuni are un rol hotărâtor, n'a judecat poate fără mult entuziasm soliditatea noului guvern și popularitatea sa. Se repetă mereu, și cu dreptate, că politica externă a ori cărui Stat e în funcție directă de situația sa internă. Dacă e așa se vede că politica noastră internă nu se prezintă sub auspiciu tranșant.

Italia—in care spera d. prim ministru să găsească chiar avantajele unei alianțe personale—na dat sub guvernul trecut un comunicat așa de categoric. E un semn precursor de ce stăbe iluzii ne putem face a găsi pe aca piață a împrumutului de care s'a vorbit.

«Trecând apoi la situația externă, pentru a duce încă un argument în chestiunea scăderii leului «Universul» scrie:

Trecând la chestiuni de ordin mai mărunț, nu putem ascunde surpriza ce au produs numirile

guvernului, S'au creat din prima zi ministrii fără portofolii cu nepăsări șefi de cabinet atașați lipsei de portofolii; s'au numit contra statului funcționarilor diurniști care s'au comande funcționarilor stabili, fără a vorbi de CALITATEA unora din persoanele numite! Opinia publică credea că s'a isprăvit cu era acestor procedee. Dar făgăduiala economiilor bugetare făcute prin chiar manifestul către țară?»

La aceste constatări se poate face o singură reflecție:

Dl. Averescu continuă aceiași regim pe care l-a intronat în anii de trista amintire 1920 | 21

Fantomele din Silezia

În ultimul timp atenția întregii Silezii prusiene și în special al oculteștilor este îndreptată spre neînsemnatul sătuleț Friedrichshain din Eulengebirge (munții bufnței). La marginea satului se află «casa fantomelor» a cărei proprietari trecuți și prezenți s'au lovit de-o întreagă serie de apariții neexplicabile. Noaptea se auzea ba lovituri în ușă la care nu se afla nimeni, ba lovituri surde. De multe ori răsunau din pietre diferite acorduri, scaunele săreau prin odae singure încoace și încolo iar din odăile din primul etaj venea un amestec de glasuri și imediat ce cineva suia scările, nimeni, nu era de găsit.

Mai interesant însă este faptul că aceste apariții misterioase influențează și animalele. Câinii și pisicile se sgâresc, fug și caută apărare la oameni. Aceste știri, deși par cu totul de necrezut, vin dela persoane foarte serioase, cari s'au convins de câteva ori de existența acestor fenomene. Cu cercetarea acestor apariții misterioase se ocupă acum societatea pentru științele oculte din Breslau.

Asociația criticilor Ruși

Moscova (Ceps).—Pe lângă casa editorilor din Moscova s'a creat o Asociație a criticilor filmului și scenei care are de scop să imprime o anumită direcție producțiilor teatrale și cinematografice din Rusia.

Moartea Mitropolitului Vladimir de Repta

S'a stins din viață, în vârstă de 85 ani, cea mai venerată figură a României, Arhiepiscopul și Mitropolitul Vladimir de Repta.

Prea Înaltul Mitropolit care a păstorit pe frații bucovineni cu autoritatea unui adevărat sfânt a adormit întru Domnul alaltăieri, Sâmbătă 24 a. c., ora 10 dimineață.

La Cernăuți, unde în clipa aceea se ținea ședința consiliului eparhial Mitropolitul Nectarie a suspendat lucrările în semn de doliu.

Rămășițele pământești ale prea înaltului și sfântului Mitropolit au fost așezate pe un catafalc, la Catedrală.

Funerariile naționale vor avea loc mâine Marți 27 a. c.

NOTIȚE BIOGRAFICE.—Prea Înaltul s'a născut dintr'o familie de răzeși în prima zi de Crăciun a anului 1841.

Absolvind studiile la Cernăuți, Vasile Repta și-a complectat studiile teologice în diferite centre mari și întorcându-se în capitala Bucovinei a fost numit profesor la seminarul teologic, iar în urmă profesor la facultatea teologică, și rector al universității cernăuțene.

Devenit vicar al Mitropoliei, el a reorganizat învățământul religios în școli și a desfășurat o intensă activitate pe tărâmul religios, contribuind la clădirea multor biserici.

Episcop titular de Rădăuți la 1908, el a ocupat scaunul metropolitan la 1902 după moartea mitropolitului Arcadie și a păstorit până în anii din urmă, când s'a retras la pensie.

Mitropolitul Vladimir de Repta a jucat un rol istoric în mișcarea națională a fraților bucovineni și a fost un mare apărător al bisericii din Bucovina.

În timpul războiului mondial a rezistat tuturor urgiilor dușmane, fiind unicul și marele apărător al populației bucovinene.

Mitropolitul Bucovinei care a adormit întru vecie a fost președintele de vârstă a celui dintâi parlament al României întregite.

Congresul feminist din Paris

«Alianța internațională pentru sufragiul femeii» organizează anul acesta al X-lea congres la Paris între 26 Mai—7 Iunie.

Sunt invitate cu instență toate organizațiile din lume, cari luptă pentru înălțarea soartei femeii, precum și ori și ce persoane în afara organizațiilor, pe cari le interesează ideea și ar voi a lua parte ca delegați fraterneli. Franța trecând prin grea criză financiară, fiind angajată în 2 războaie, nu poate oferi avantajii pentru acest congres, ca în alte ocazii sau cum a oferit Italia cu ocazia aceluiași congres în 1924.

Alianța face apel la toate societățile afiliate din lume rugând să ajute organizația acestui congres, care va costa 900 livre sterline adică peste 1250000 lei.

Asociația pentru emanciparea civilă și politică a femeilor române își dă toate strădămintele pentru a putea contribui și ea răspunzând acestui apel. Congresul va avea loc la Sorbona. Persoanele cari ar dori să se înscrie ca participante la acest congres pot cere orice lămuriri Doamnei Meissner președinta Asociației p. e. c. și a. f. r. unde vor găsi foile de adesiune ca și toate amănuntele privitoare la desfășurarea congresului ca și programul aranjat de Biroul central al Alianței pentru petrecerea timpului în capitala Franței.

Se aduce la cunoștință că oricine ia parte își asumă răspunderea întregilor cheltuieli necesare, suma pe care o trimite Asociația română fiind un sprijin cerut pentru organizarea congresului.

— În urma inspecțiilor făcute în județ de către medicul primar al județului, s'a constatat că starea sanitară se prezintă în condițiuni foarte bune.

RĂSPUNSUL D-LUI G. G. MĂRZESCU

La telegrama pe care d. C. Crupenschi vice-președintele organizației național-liberale din Iași a trimis iubitelui nostru șef d. G. G. Mărzescu cu prilejul onomastice, d-sa a primit următorul răspuns:

„Mulțumindu-vă cu recunoștință pentru bunele urări ce-mi adresați în numele organizației național-liberale ce am onoare de a prezida, nădăduesc ca în foarte puțin timp voi fi la datorie în mijlocul domniilor voastre, iubiți și neclintii tovarăși de luptă.

Convocarea consiliului Comunal

După o serie întreagă de frământări ce au urmat între averiscani s'a decis însfârșit convocarea consiliului comunal al municipiului orașului Iași pe ziua de Miercuri 28 a. c. ora 6 p. m. spre a se constitui din nou.

Consilierii comunali au fost convocați prin adrese speciale în care se arată că se va proceda la alegerea noilor consilieri de drept numiți în consiliu și la desemnarea a trei candidați care vor fi recomandați ministerului de interne pentru demnitatea de primar.

După cum se știe viitorul primar va fi numit dl. N. Petre.

Delegația permanentă va rămâne deocamdată aceiași, întrucât averescanii n'au găsit încă modlită de a înlocui pe d-nii Stamboliu, Jacotă, Niculi, etc.

Această chestiune rămâne în sarcina d-lui N. Petre care va proceda în consecință după instalarea.

NOTE

O anchetă a lui Anquetil

Georges Anquetil, scriitorul ultra satiric al vremurilor noastre, acel care nu se sfiește să glorifice cele mai monstruoase obscenități, atunci când prin ele se precizează calea adevăratului, deschise nu de mult prin revistele pariziene, o anchetă privitoare la problema poligamiei, pe care el o susține cu o minunată țârie de argumentare.

Răspunsurile nu întârziară să sosească. Teza barbatului cu mai multe femei pasionă la culme pe un Brioux, Vautel, Duvernois, Forek etc.. Se aduseră argumente mai mult sau mai puțin logice și se conchise la întărirea legăturilor căsătoriei și distrugerea prostituției.

Prevalând astfel libertățile de piligamie în onoarea secta americană a Mormonilor laudând îndrăzneala lui Anquetil și glorificându-i ideea strălucită, cei cari răspundeau la această curioasă anchetă nu se gândeau ce trebuia să se întâmple când s'ar înfăptuiește o femeie.

Și în adevăr inevitabilul veni, sub forma unei scrisori extrem de originale care începea astfel:

«Monstrule! (cititoarea se adresa renumitului scriitor Georges Anquetil) nu pot să citesc dobitoceasca d-tale anchetă decât cu o ură amestecată cu scârbă. Numai reduce la starea de animale, vom putea noi femeile, să servim de instrumente josniciei bărbătești. Cele cari iubesc tot așa precum tânăra fată ce scrie aceste rânduri, vor prefera singura soluție posibilă... moartea». Scrisoarea purta cu îndrăzneală numele complet și adresa exactă.

Georges Anquetil nu este însă dintre acei cari să sară de pe scaun; el reflectă în liniste și se gândi că culeagă informațiuni precise asupra îndrăzneței autoare a scrisorii. Și în adevăr află lucruri interesante.

Tânăra fată nu număra mai puțin de 60 de primăveri, a căror autenticitate o certificau un scrupulos act de naștere. Mult iubitoarea, ce prefera moartea decât să intre într'un harem, adora la nebunie patru pisoi, pe care-i ținea închiși în casă ca într'o închisoare orientală.

În fața acestor constatări Georges Anquetil își întări și mai mult concluziile și convingerile sale. «Monstrul» rămăsese neinduplecat.

ABELARDUS

PORTRETE ARTISTICE

UN TITAN AL MUZICII

„Nimic nu-i mai tare ca omul“!

IV

— «Când zâmbia spune un contemporan al seu,—care nu-i macar o femeie—fața i se însenina ca și cerul așa că nu credea numai întrânsul, ci, în toată omenirea!».

În mod deosebit el uita cartea sa favorită, Odissea, pe care o cetia în limba germană și care-i înviora sufletul mai mult decât îl stăpânea pe un protestant Biblia lui Luther sau, și mai mult decât liada în care începe a crede la cel dintâi auz al lupțelor sgomotoase.

El a fost ceea ce înțelepciunea întunecată a savanților adesea au pus la îndoaială sau au ironizat—un spirit cult în cel mai înalt grad.

În ceea ce privește Istoria el se simția tot atât de bine, în urma unei necontente lecturi, ca și acasă, la Viena și știa să se înalțe deasupra popoarelor și să povestească cursul vieții lor tot atât de bine după-cum omenirea de toate zilele știe să critice și să pongrească pe vecinii ei. Era familiarizat până și cu toate comorile culturii eline a căror clasici principali îi cunoștea pe de rost.

Cași Napoleon el nu se mai sătura de a ceti pe Plutarh și Academia lui Platon cu siguranță că l'ar fi primit printre spirirele ei cele mai strălucite și l'ar fi proclamat ca pe un tăcut membru de onoare.

Idealurile lui Beethoven pentru viața sa proprie și pentru aceea în general—și aceasta a susținut-o și muzica sa atât de modernă!—sunt absolut și ale noastre. Față de Majestatea Sa Poporul nu mai exista pentru dânsul nici un alt prinț. El n'a salutat numai marea revoluție franceză de la distanță sau, din regiunea Rhinului, unde trăia pe atunci; aceasta au făcut-o și Klopstock, Herder, Schiller și Kant. Nu, el a patronat neștirbit și până la urmă adevăratele idealuri ale acestei mișcări și privia cu totul altfel decât a acești artiști ceea ce rămâne și ceea ce rodesc în viitor fructele anului 1793.

Cu preferință el a studiat atunci debaterile parlamentului englez, de oarece pe vremea sa nu existau încă debateri parlamentare germane și dornic asculta fiecare mișcare liberă a poporului său. Împreună cu Schiller el credea într'o înfrățire a tuturor popoarelor printr'o cultură universală și împreună cu Kant credea în pacea viitoare și cu siguranță că fără nici o ezitare el s'ar fi înscris în rândul acestor mari și internaționale mișcări muncitorești.

Până și imaginațiile sale religioase au fost spirit din spiritul nostru: deși catolic, în toate marelle probleme era un panteist convins. Nici o Madonă și nici o Icoană nu atârna peste pultul său, adăpostul operelor sale uriașe, ci numai cele trei provere din templul Zeitei egiptene din Sais, descoperit atunci, și pe care și le-a prescris singur pe o foaie de hârtie încadrând-o în ramă:

«Sunt ceea ce este. Sunt tot ce este, ce a fost, ce va fi, și nici un muritor nu mi-a ridicat vâlul. El e singur stătător de sine și acestuia toate îi datoresc existența lor».

Și o singură rugă a avut acest salbatic-naiv «pe care îl înăbușia un surplus de simțire» cum a spus Grillparzer în cuvântul funerar la mormântul său, o singură rugăciune care în rugile noastre fierbinți nu se prea auzea dar care a fost găsită notată în urma sa:

«O, Doamne, lasă-mă s'o găsească pe aceea care mă întărește în înțelepciunea care e dată să fie a mea!»

De aceea, consolați, trebuie să fimem astăzi un discurs încheindu-l cu proverbul care cândva a răsunat ca o disonanță muzicală, ceea ce astăzi ascultăm cu mai mare plăcere și simțire, că n'a fost numai unul dintre cei mai mari artiști, ci și unul din cei mai buni pedagogi ai omenirii.

TRAD.

„Industria Română“ I. Marek

Fabrică Metalurgică pentru construcțiuni de fier, reparațiuni de mașini și automobile

Telefon 76 Iași,—Strada Socola No. 153 și 155. Fondée 1907

Execută prompt, ireproșabil și cu prețuri avantajoase, ori ce lucrări metalurgice, precum:

LUCRĂRI PENTRU CONSTRUCȚIUNI ca: porți, grilaje, marchize, ferestre, Grile armonice, balcoane lucrate în frunze, scări drepte și spirale, ancore tiranți, buloane, cârlige pentru izolatoare electrice

ATELIERE SPECIALE CU MAȘINELE cele mai perfecționate și practice pentru ori ce reparațiuni de:

BATOZE, LOCOMOBILE, AUTOMOBILE, MOTOARE DE BENZINA, POMPE, SECERĂTORI, SEMĂNĂTORI și orice mașini agricole

SECȚIE SPECIALĂ cu aparatele cele mai perfecționate de toate mărimile pentru

SUDURĂ AUTOGENĂ a diferitelor metale ca fer, fontă, alamă, aramă și aluminium.

Rezervoare noi de toate mărimile pentru petrol, alcool și apă.

FORJERIE SPECIALĂ CU CIOCAN MECANIC

INFORMATIUNI

— Guvernamentalii ieșeni, în vederea campaniei electorale, au suspendat aplicarea orarului pentru prăvălii prevăzut prin legea în vigoare.

In consecință prăvăliile se închid cu două ore mai târziu, adică la 9 ore seara.

Faptul acesta a produs o mare ferebere printre funcționarii comerciali, hotărâți a lua atitudine.

— Starea sănătății amicului nostru d. I. Bantaș, fost ajutor de primar — care a suferit de o gripă infecțioasă — s'a ameliorat simțitor.

D. I. Bantaș conform prescripției medicale, trebuie să mai stea în casă spre a-și termina convalescența.

— Atragem atențiunea d-lui Corjescu prefectul poliției asupra scandalului pe care l-a provocat comisarul Căpriță din disp. I care pur și simplu a maltrat pe dl. I. Țoni pentru faptul că nu a permis să se lipească pe perețele casei sale afișele guvernului.

Dl. I. Țoni a vrut ca aceste afișe să fie lipite pe gard iar nu pe pereții casei fapt care a atraș urgia d-lui Căpriță.

Purtarea acestui excesiv comisar a scandalizat lumea care se afla față.

— INTRUNIREA DE LA CAMERA DE COMERT.—Eri dimineață s'a întrunit la Camera de Comerț, membrii consiliului de administrație.

S'a discutat chestiunea noului tarif vamal. Au vorbit d-nii Brauchfeld, Cerchez, Ionescu, Șaraga și alții. S'a cerut modificarea actualului tarif vamal. În legătură cu aceasta s'a hotărât convocarea negustorilor pe specialități, pentru a discuta și refera asupra modificărilor ce trebuiesc cerute.

Aducându-se în discuțiune chestiunea camionajului C. F. R., s'a arătat că a-cesta percepe taxe de speculă și a-tare s'a cerut desființarea serviciului de camionaj. În acest scop s'a hotărât a se face intervenții la centru.

— Comitetul Uniunii Funcționarilor comerciali roagă publicul consumator de a-și face cumpărăturile până la ora 7 seara cel mai târziu.

După noul orar prăvăliile se închid la ora 7.

— Membrii consiliului de disciplină al baroului din Iași au primit cu regret demisia d-lui Eugen Herovanu din demnitatea de decan al baroului exprimându-i mulțumiri pentru serviciile aduse acestui barou timp de șapte ani și l'a proclamat decan onorar.

Adunarea generală a baroului va fi convocată pentru alegerea noului decan. Este vorba de alegerea d-lui Laurențiu Pillat.

— În ziua de 1 Iunie a. c. ora 10 a. m. se va ține la această Primărie licitație orală cu repectarea dispozițiilor art. 72—83 din Legea contabilității publice pentru închirierea pe timp de cinci ani cu începere ce la 23 Aprilie 1927 a șapte chioșcuri pentru vânzări de ziare și care sunt așezate: str. Ștefan cel Mare colț cu Anastasie Panu; Lăpușneanu lângă Biserica Banu, Academici, Hala, Elena Doamna, Carol și I. C. Brăteanu lângă Spitalul Sf. Spiridon.

Garanția provizorie 25.000 lei în numerar sau efecte garantate de Stat.

Condițiunile de licitație se pot vedea în fiecare zi de lucru la Direcția Administrativă.

— Ieri a avut loc o întrunire a moșelor subchirurgilor și agenților sanitari din Iași.

D-na Simionescu din București a rostit o frumoasă cuvântare intervenind la unire a acestor elemente cari aduc fiecare roade sănătății publice.

S'a pus bazele unei societăți după normele celeia din București.

— Dl. dr. Cazacu, inspectorul regional sanitar a plecat la București în interesul serviciului.

Inaugurarea clubului liberal din cartierul Ipsilante

Ieri s'a făcut inaugurarea noului club liberal din cartierul C. F. R., în prelungirea soșelei Ipsilante.

Au luat parte numeroși cetățeni, întrunirea fiind prezidată de dl. N. Dobrovici fost ajutor de primar.

Au ținut cuvântări d-nii Dobrovici, Săvescu, Enescu, Popovici și alții.

S'a ales următorul comitet:

Președinte dl. N. Dobrovici șeful sectorului; vicepreședinți d-nii I. Săvescu și A. Ion; membrii d-nii Ilie Ciulmanu, F. Iavorschi, I. Bărâncianu, V. Sadagurschi, Ed. Dimitriu, N. Teodorescu, T. Mândășescu, Gh. Mocanu, N. Popoiu și A. Belciug.

Incendiul de la Spitalul Sf. Spiridon

Aseară pe la orele 12 noaptea, un puternic incendiu a izbucnit la spitalul Sf. Spiridon, la aripa din fund unde este situat pavilionul cuprinzând sala motoarelor, spălătoria și bucatăria.

De îndată ce focul s'a întins la acoperiș, el a fost observat de oamenii de serviciu din spital care au dat alarma. Pompierii sosiți în grabă au luat măsuri pentru izolarea pavilioanelor în care se aflau bolnavii.

Operațiunile de localizare erau stânjenite din cauza lipsei de apă. Numai datorită faptului că n'a suflat vântul, focul nu s'a întins și asupra pavilionului cu bolnavi din imediata apropiere.

Focul a distrus în întregime pavilionul cu cele cuprinse în el, cauzând spitalului mari pagube. Plafoanelor care despărțeau parterul de etaj, deși construiți din beton armat, s'a prăbușit sfărâmând cazanele din spălătorie, iar în sala motoarelor s'au produs deasemenea mari stricăciuni.

La fața locului au sosit aseară d-nii Gr. Teodoru fost efor al Casei Sft. Spiridon, dl. avocat D. Dimitriu iar mai apoi d-nii Chilimoglu, dr. Enășescu și prefectul poliției.

Cercetările întreprinse imediat au stabilit că focul a luat naștere dela cazanele spălătoriei, de unde s'a întins și cuprins acoperișul. Cu acest prilej a fost arestat paznicul de noapte care se afla în cercetare.

Ancheta continuă.

— Noul consilier agricol la Iași d-nul Georgescu, este absolutul școalei inferioare de agricultură din Armărești (Ialomița), și nu are măcar examenul cerut de lege.

— La Prefectura de Județ a început examenul pentru ocuparea primei funcțiuni în serviciile statului. Din 21 candidați s'au prezentat la vizita medicală numai 16 cari au fost admiși.

— Ieri a avut loc adunarea generală a cooperativei „Domnița Ruxanda” din Târgul Frumos.

Au fost aleși în consiliul de administrație, printre alții, și d-nii Aurel Ionescu și M. Moga.

— Mașina condusă de dl. Paul Michiu cu No. 127, trecând cu prea mare viteză a călcat pe fata Maria Magdalena, care a fost transportată la spitalul «Caritatea» unde a încetat din viață.

— Femeia Fane Rosembland de fel din Tg. Frumos suferind de alienație mentală a vrut să se sinucidă aruncându-se în Bahlui. Fiind la timp observată de sergentul Moroșanu din xunctul Biserica Lutherană, ea a fost oprită.

Cu «Salvarea» a fost transportată la ospiciu.

Adunarea generală a societății comunale de electricitate

Ieri dimineață a avut loc adunarea generală a societății comunale de electricitate.

A prezidat d. C. Crupenschi președintele consiliului de administrație.

S'a cetit darea de seamă anuală care a fost votată împreună cu bugetul.

Au rostit cuvântări d-nii C. Crupenschi și Volanschi.

D. Enășescu din partea Primăriei a exprimat mulțumiri consiliului de administrație pentru modul cum au condus interesele societății și ale ieșenilor.

S'a hotărât ca al treilea și ultimul vârsământ să se facă între 20 Mai și 20 Iunie a. c.

S'a decis a se acorda acționarilor un dividend de 14 la sută.

— Iancu Blumenfeld a fost găsit astă noapte pe stradă pe când vroia să încarce într'o căruță numeroși saci de furat. el a fost arestat.

— Eri din cauza unei neglijențe s'a aprins pădurea din comuna Hermeziu. După mai multe ore de muncă neîntreruptă, incendiul a fost localizat de secția a II-a de pompieri din oraș.

— Camera de Comerț și Industrie din Iași a delegat pe d. Dăcșineanu ca reprezentant al ei, în comisiunea pentru revizuirea prețului la făină și pâine.

— Dl. N. Bejenaru profesor de Istorie și geografie la școala comecială elementară din Iași a fost numit director al acestei școli.

— Eeri s'a celebrat la Huși căsătoria d-rei Margareta Alexandrescu, avocată, din Iași, cu d. maior Mihăescu.

O CĂSĂTORIE.—Aseară a avut loc la biserică Sf. Spiridon căsătoria religioasă a domnișonrei Sabina Docman,—fiica doamnei dr. și d-lui colonel dr. Docman—cu d. prof. Emil Diaconescu.

Biserica era arhiplină de lume care a venit să asiste la această ceremonie—ceace denotă simpatia de care se bucură noii căsătoriți în societatea ieșană.

Serviciul religios a fost oficiat de către P. S. S. vicarul Mitropoliei asistat de un sobor de preoți, răspunsurile fiind date de corul bisericesc.

Nuni au fost d-na Eugenia și dl. Victor Iamandi, fost deputat. Vădul miresei fiind purtat de micuța și drăgălașa Adina Iamandi.

După binecuvântarea sfântă a P. S. S. Vicarului, lumea a acoperit pe noii căsătoriți cu numeroase buchete de flori, exprimându-li-se felicitări nouilor căsătoriți, familiei și nurilor.

— A fost arestat numitul Haison din str. Morilor, care fiind beat a început să insulte public pe str. Ștefan cel Mare.

Onomastica d-lui G. G. Mărzescu

Intre numeroasele telegrame ce s'a expedit d-lui G. G. Mărzescu, cu prilejul zilei onomastice, figurează și următoarea semnă de membrii comitetului societății „Expresul” din Iași.

„Cu prilejul zilei de astăzi, sfântul Gheorghe, numele d-tră scump tuturor, membrii societății „Expresul” filiala Iași, în semn de recunoștință și dragoste neștrămutată, din mijlocul Bisericii, cu fața spre altar, și cu inimile îndreptate către Cel Atotputernic, ne rugăm fierbinte pentru cât mai grabnică însănătoșire a D-tră și vă dorim ani mulți de viață ca unul care sunteți ocrotitorul celor mici cari întotdeauna ne-am pus speranța în D-tră, așteptându-vă să vă întoarceți cât de curând în mijlocul nostru”.

Comitetul societății «Expresul» Iași.

ANUNCIU

De vânzare de ocazie una trăsura de doi cai «Victoria» în perfectă stare, elegantă și extrem de solidă și una șea de damă nouă.

A se adresa str. Sf. Andri 11 la d. Gh. Berza.

B. 5—1

GH. VASILIU VOINA

AVOCAT
Str. Nemțescă 1 B.

ULTIMA ORA

O DIZIDENȚĂ GUVERNAMENTALĂ

— ACȚIUNEA D-LUI I. PETROVICI —

Buc.—D. I. Petrovici care este sistematic operat de d. Oct. Goga, luat contact cu grupul averescanilor nemulțumiți și a promis că se pune în fruntea lor pentru a lua o atitudine formală.

D. Petrovici a mai declarat că este cu totul străin de toate ilegalitățile ce s'au săvârșit la Iași cu transferarea și înlocuirea funcționarilor de carieră.

Constătuirea dela d. M. Popovici

— Tratatul cu comuniștii și Uniunea Evreilor Români. —

Buc.—Aseară a avut loc la d. Mihai Popovici o constătuire între fruntașii naționali și țărăniști.

A luat parte și d. I. Maniu. S'a discutat chestiunea campaniei electorale și s'a hotărât chemarea la București a șefilor organizațiilor din provincie.

Cartelul a mai făcut propuneri atât organizațiilor comuniste și sindicale cât și U. E. R. pentru a lupta în comun în alegerile generale.

Grava ciocnire a Simplonului la Caransebeș

— 3 MORȚI.—10 RĂNIȚI —

Buc.—Sâmbătă noaptea trenul Simplon pe când intra în gara Caransebeș la distanța de 400 metri dela semnalizare s'a ciocnit violent de un tren de marfă.

De pe urma acestei ciocniri sunt 3 morți și 10 grav răniți.

Au fost sfărâmate un vagon de clasa I a Simplonului, și 7 vagoane de marfă.

Linia a fost întreruptă. Simplonul a plecat cu mare întârziere spre București — prin Arad-Predeal.

Asociația studenților români din Paris

Paris.—În urma alegerii ce a avut loc la 14 Martie, asociația studenților români din Paris și'a constituit următorul nou comitet:

Președinte: Dr. Odăgescu Sebastian. Vice Președinți: Dr. Vasiliu Ilie, Drăghici Petre doctorand în litere.

Secretar General: Botez Ioan doctor în științe.

Casier: Klein Eugen doctorand în medicină.

Casier Adjoint: Rădescu Florin științe politice.

Censori: Dr. Drugomirescu Ioan, Segal Leon doctorand în medicină.

Membrii: D-ra Dumitrescu Nora Arte frumoase, Hudiță Ioan doctorand în litere, Krämer Ignat doctorand în drept, Nastase Gh. doctorand în litere, Schneir Avram doctorand în medicină, Singher Iosif doctorand în medicină, Tomescu Alexandru arhitectură.

Mausoleul lui Ștefan ZEROMSKI

Varșovia (Ceps).—Cercurile literare poloneze anunță că familia Zaromski și a nume sora poetului mort d-na Boleslaw Zeromski Endrichow se îngrijește de transportarea rămășițelor scriitorului polonez Zeromski în mausoleul ridicat la Nelenjew unde Zeromski vroia să se odihnească pentru vecie.

Sărbătorirea d-lui N. N. Săveanu

Buc.—La restaurantul hotelului „Bulevard” a avut loc aseară un banchet dat în onoarea d-lui N. N. Săveanu fost ministru al sănătății.

Au rostit cuvântări d-nii doctori Danielopol, Titus Gane, M. Minovici și alții cari au invederat opera realizată sub ministeriatul d-lui Săveanu.

La urmă a răspuns d. Săveanu arătând ce s'a făcut pentru țară în trecuta guvernare liberală.

D. Averescu în Basarabia

Buc.—Dl. Averescu a părăsit seară Basarabia.

A fost condus la gară de mulți prieteni și de toți sineu riștii.

O expoziție de reviste europene la Moscova

Moscova. (Ceps). — Biblioteca centrală rusească din Moscova intenționează să organizeze în curând o expoziție a tuturor revistelor cari apar în toate țările europene. În acest scop biblioteca trimite adrese tuturor editurilor comitetelor de conducere ale revistelor de pe continent.

ADUNAREA DELA CASA DE ECONOMIE DIN IAȘI

Eri după amiaza a avut loc adunarea generală a membrilor Primei Societăți de Economie din Iași.

Intrunirea a fost prezidată de dl. Dimitriu fost deputat.

Dl. V. Radu președintele societății a făcută o dare de seamă supra activității societății în cursul anului trecut. Din darea de seamă se constată progresele pe care le realizează această societate.

Trăgându-se la soartă comitatului, a unuia din membrii ieșiți d. V. Radu, care a fost ales cu unanimitate.

S'au luat măsuri pentru mărirea salariilor funcționarilor societății.

Societatea, prin realegerea d-lui V. Radu ca președinte. va fi condusă tot de vechiul comitet compus din dl. V. Radu ca președinte și d-nii G. Scobai și Gr. Teodoru ca membri.

Pietriș, Balast-Nisip

La Balastiera „Podul Suceve Liteni, jud. Fălcieni se găsesc mătoarele produse de cea mai bună calitate cu prețurile:

PETRIȘ 120 lei metru cub încărcat vagon.

BALAST 80 lei metru cub încărcat vagon.

NISIP aspru și măzărât de 60 lei m. c.

Pentru comenzi a se adresa L. Cihodaru strada Lascar Catargiu No. 26 Iași, sau direct administrației Liteni județul Fălcieni.

D-ra Georgeta Petrovi

LINGERIE ȘI BRODERIE

— Str. Brândușa 13 —

Se oferă a lucra la domiciliul clienților. Chemată prin o carte poștală, se prezintă în aceeași zi.

Piano Mignoni

MARCA BOSENDORFER

— Jumătate coadă —

Cu toată montarea și placa de marmură în perfectă stare. Se vinde cu preț excepțional.

A se adresa la dl. FILIPESCU, funcționar cist-șef al spitalului Sf. Spiridon, Iași, I. C. Brătianu No. 41.

B.

RĂSPÂNDIȚI, MIȘCAREA